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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Fonctionnement
Question écrite n° 13199

Texte de la question

M Jean-Louis Masson attire l'attention de M le ministre de l'interieur sur le fait qu'en Alsace-Lorraine, de
nombreuses paroisses concernent plusieurs communes. Or il semblerait que seul le maire de la commune ou se
trouve l'eglise est membre de droit du conseil de fabrique. Eu egard a ce que l'ensemble des communes
concernees sont tenues de participer aux frais de realisation des travaux de refection des eglises, il souhaiterait
qu'il lui indique s'il ne lui semble pas qu'il serait judicieux de prevoir que tous les maires des communes faisant
partie du ressort de la paroisse soient membres de droit du conseil de fabrique.

Texte de la réponse

Reponse. - En application de l'article 4 du decret du 30 decembre 1809 concernant les fabriques des eglises,
seul le maire de la commune du chef-lieu de la cure ou de la succursale est membre de droit du conseil de
fabrique alors que la charge des travaux d'entretien et de refection de l'eglise peut etre repartie entre les
communes coparoissiales. Dans ce cas, la repartition est operee de facon a menager les interets des
collectivites concernees : la commune maitre d'ouvrage doit inviter les autres communes a participer a
l'elaboration du devis des travaux, elle doit demander l'avis des conseils municipaux, elle doit inviter les autres
communes a participer a l'adjudication des travaux et a la conclusion des marches (art 102 du decret de 1809 et
arret du Conseil d'Etat du 12 juillet 1806, commune de Marigny-les-Reullee). Si cette procedure ne donne pas
toute garantie aux communes coparoissiales quant a la prise de decision, au financement et a l'execution des
travaux, ces communes ont toujours la possibilite de recourir aux articles L 163-1 a L 163-18 du code des
communes qui permettent la creation d'un syndicat de communes pour la mise en place d'oeuvres ou de
services d'interet intercommunal.
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